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КЛЮЧОВІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Аграрний сектор економіки України на сьогодні є одним із 

найперспективніших і займає пріоритетну позицію у розвитку 

національної економіки. В останні роки він демонструє 

позитивну динаміку зростання основних показників 

виробництва сільськогосподарської продукції.  

Проте, поряд із цим в галузі існує ряд ключових 

невирішених проблем: 

нерівномірність розвитку різних форм господарювання 

(укладів) при послабленні позицій середньорозмірного 

виробника внаслідок створення для різних за розмірами та 

соціальним навантаженням економічних суб’єктів формально 

однакових, але не рівних умов господарювання; 

недостатність нормативно-правових засад та відсутність 

мотивації до кооперації та укрупнення дрібних 

сільськогосподарських виробників в рамках сільських громад, 

низька товарність виробництва продукції, ослаблення 

економічного підґрунтя розвитку сільських громад; 

нестабільні конкурентні позиції вітчизняної 

сільськогосподарської продукції та продовольства на 

зовнішньому ринках через не завершення процесів адаптації до 

європейських вимог щодо якості та безпечності 

сільськогосподарської сировини та харчових продуктів; 

низькі темпи техніко-технологічного оновлення 

виробництва; 

ризики збільшення виробничих витрат через зростання 

зношеності техніки, переважання використання застарілих 

технологій, при зростання вартості невідновлювальних 

природних ресурсів в структурі собівартості; 

значні втрати продукції через недосконалість 

інфраструктури аграрного ринку, логістики зберігання; 



відсутність мотивації виробників до дотримання 

агроекологічних вимог виробництва; 

обмежена ємність внутрішнього ринку 

сільськогосподарської продукції та продовольства, обумовлена 

низькою платоспроможністю населення; 

недостатня ефективність самоорганізації та 

саморегулювання ринку сільськогосподарської продукції та 

продовольства, складність у виробленні консолідованої позиції 

сільськогосподарських товаровиробників у захисті своїх 

інтересів; 

непоінформованість значної частини сільськогосподарських 

виробників про кон’юнктуру ринків та умови ведення бізнесу в 

галузі; 

незавершеність земельної реформи [4]. 

В аграрному секторі, як зазначає Пугачов М.І., практично 

завершилось формування структури виробництва та системи 

його організації в процесі змін інституційного середовища. 

Подальший розвиток галузі потребує наукового прогнозу, 

обґрунтування пріоритетних заходів державної політики для 

забезпечення підвищення ефективності й 

конкурентоспроможності сільськогосподарського виробництва 

та продовольчої безпеки держави [3]. 

Позитивна кон’юнктура світових сільськогосподарських 

ринків сприяла зростанню привабливості аграрного сектору 

економіки держави для залучення інвестицій. За інформацією 

прес-служби Мінагрополітики [1], станом на початок 2018 року 

в агропромисловому комплексі України реалізується 474 

інвестиційних проекти загальною вартістю майже 41,3 млрд грн, 

що на 94 проекти та 13,4 млрд грн (або 32,4%) більше ніж в 

минулому році. В результаті їх завершення планується 

створення близько 16 тисяч нових робочих місць. Варто 

відзначити, що головним джерелом фінансування інвестицій є 

власні кошти виробників (74,3%). 

Найвища активність інвестиційної діяльності 

спостерігається у Вінницькій (освоєно 6,3 млрд грн капітальних 

інвестицій), Київській (1,1 млрд грн), Полтавській (0,6 млрд 

грн), Черкаській (0,4 млрд грн) і Сумській (0,4 млрд грн) 

областях. Найбільше – 112 од. (23,6% загальної кількості) – 



проектів направлено на розвиток галузі скотарства; на другому 

місці – розвиток свинарства –59 од. (12,4%), а на третьому – 

птахівництва – 27 од. (5,7%).  

Цього року глава Уряду [2] анонсував безпрецедентну 

підтримку агропромислового комплексу держави. 

Пріоритетними визначені розвиток тваринництва, фермерського 

і кооперативного руху, підтримка садівництва та виробництва 

української сільськогосподарської техніки. Загальна сума 

державної підтримки має скласти 6,3 млрд грн., що на 13% 

більше ніж в минулому році. 

Таким чином, вирішення ключових проблем розвитку 

аграрного сектору економіки України можливе лише за умови 

виваженої державної політики спрямованої на забезпечення 

конкурентоспроможності галузі та продовольчої безпеки 

держави. 
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